

助領6000元 呢7長者無良漢落網

冒社署職員代辦申請 深水埗作案中伏

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)政府去年推出「6,000元計劃」紓解民困,卻被無良漢乘機利用行騙,假扮社署職員,向長者藉口除可代申領「6,000元計劃」,更可代申領額外綜援,從中詐騙。警方早前接獲6宗相關行騙及行劫案,經深入調查鎖定目標,昨晨趁無良漢再於深水埗騙取一名8旬翁3,000元時,當場將其拘捕。無良漢最少令7名長者「中招」,警方不排除尚有其他受害者,呼籲市民提防同類行騙手法。

場一帶向長者理手,花言巧語,詭稱是社署職員,除表示可代辦申請,更可申領額外的綜援,但先要提出戶口部分存款,獲事主信任後,親帶他們到銀行提款後一去不返。

詭稱可代領 須先提款

警方西九龍總區助理指揮官(刑事)劉達強警司表示,早前西九龍總區先後接獲5宗相關騙案及一宗相關行劫案,案中受害人俱為長者,年齡由73至94歲不等,當中4名是綜援人士,其中5名男長者被騙去3,100至6,000元不等。另外1名74歲老婦,在其居住屋邨內觀看有關6,000元計劃的海報時,被詭稱可代為申領的騙徒誘騙到附近大廈梯間,搶去一條約值5,000元的金鍊。

警銀行追蹤 人贓並獲

由於接連發生涉及「6,000元計劃」的長者騙案,警方高度重視,經深入調查後,終於鎖定一名目標人物進行跟蹤及監視。至昨日探員在深水埗富昌邨監視該名目標男子時,發現其正向一名82歲老翁落手,探員不動聲色尾隨2人到附近一間銀行,當老翁提款離開銀行時,即將



警員展示證物。

騙徒拘捕,並在其身上檢獲剛騙得的3,000元。警方呼籲深水埗居民,特別是長者提高警覺,切勿貪心或受陌生人藉詞引誘而隨便交出財物,若有尚未報案的受騙市民,請盡快致電27463452、27463453或63324698與深水埗警區重案組第1隊聯絡。任何人如對「6,000元計劃」的登記安排、發放款項等細節有疑問,可致電「6,000元計劃」政府熱線18600查詢。



六呎男子竟是連月來專騙長者的騙徒。

香港文匯報記者鄧偉明攝

騙長者被捕的無良漢姓周(48歲),身高6呎,居住深水埗富昌邨富盈樓一單位,過去曾干犯行劫案,但無行騙案底。調查顯示,疑犯自政府去年推出「6,000元計劃」後,輾轉年邁長者不懂申領手續,專在深水埗一帶屋邨、西九龍中心、西九政府合署及富昌邨商



在機場拖行途中「甩拖」險滑入跑道的國泰貨機。

巨無霸貨機「脫韁」 機場自由行

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)赤鱗角香港國際機場昨晨發生罕見貨機「甩拖」致滑出跑道意外。一輛被拖往維修的國泰貨機,疑中途拖鉤鬆脫,貨機自行滑行,至劇南跑道上側滑行道旁的草坪始停下,消防處接報一度大為緊張,派出多輛消防車到場戒備,幸最終證實無人受傷,亦無影響正常航機升降,肇事貨機2小時後再被成功拖走維修,當局正對意外原因展開調查。

劃草坪始停 當局查肇因

事發昨晨9時50分,一架國泰航空的波音747-400型貨機,在香港國際機場貨運區因故障,須拖往航機維修區進行維修,期間肇事貨機由一輛拖車拖行,惟中途拖鉤意外鬆脫,整

架貨機「無人駕駛」下自行滑行,至劇南跑道的滑行道旁草坪始停下,機場工作人員在意外後立即通報機場控制中心及報警,消防處接報後大為緊張,迅速調動多輛消防車到場戒備,幸最終證實無人受傷,意外亦無影響機場正常航班的升降。及至約2小時後,機場工程人員成功利用另一輛大型拖車將肇事貨機拖出草坪,再拖往維修中心進行檢修。

國泰航空發言人表示,肇事貨機當時無載貨,並非準備執勤,機上駕駛艙內有一名拖機操作員,貨機雖滑行一段距離,但無釀成傷亡,亦無收到任何有關貨機損毀報告,公司已將事件通報民航局,並將全力配合調查意外原因。機場管理局亦證實今次事件對機場運作無造成影響。

12億贍養費案涉造假 下月初聆訊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)恒豐酒店後人李德義的兒媳離婚案去年底審結,法官判前媳婦曾昭穎可獲一筆過12億元贍養費,兼派批李氏父子偽造文件及發假誓,圖調走婚姻資產,下令律政司跟進。律政司日前採取相應行動,入稟高等法院要求李氏父子及曾昭穎披露相關文件,以協助警方調查是否有人觸犯刑事罪行。已定於3月1日聆訊。

律政司申請披露文件助查

律政司的申請是針對曾昭穎,其前夫李建勳、前家翁李德義及李德義父子在日本經營房地產生意的家族公司Octalund III Ltd。律政司發言人表示,高院法官辛達誠去年12月1日頒下判辭時,指令將離婚案的判辭交律政司刑事檢控專員,以便律政司決定是否需要就案中2名訴訟人有否涉嫌違反偽造、串謀妨礙司法公正及作假證供等刑事罪行,作出適當跟進,因此律政司提出是次申請,要求各答辯人披露相關文件,以協助警方調查。

法庭紀錄顯示,律政司申請的是一項法定命令,由於有關法庭文件不可讓公眾查閱,故未



恒豐酒店後人李德義的兒子李



曾昭穎獲一筆過12億元贍養費



恒豐酒店後人李德義。

知所要求披露的文件屬何種性質。曾昭穎及其代表律師均表示現階段不便評論。

任職律師的曾昭穎與前夫李建勳於2000年結婚,育有一名3歲女兒,2008年離婚,更為分身家開上高院。案件去年審訊時揭露富豪二代的奢華生活,李建勳坐擁遊艇、私人飛機及自組賽車隊,又被爆3年來豪花5.2億港元,生活媲美皇室成員。其父李德義則認為兒子的資產屬於家族的「皇朝財富」,不欲前媳婦瓜分,因而介入訴訟。最後法官辛達誠裁定2夫婦的身家共為65億元,離婚前的生活

質素僅次於以美元計算的億萬富豪(billionaire)水平,故判曾昭穎可獲一筆過12億元贍養費。

涉轉移財產誓章發假誓

法官又在民事訴訟的「相對可能性」舉證標準下,裁定李氏父子偽造2006年可換債券協議,李建勳以向父親還債為名,將大部分資產轉到父親名下,藉以打擊曾昭穎的贍養費申索,並於證人誓章中發假誓,故下令將判辭轉交律政司跟進。

90後冒警劫便衣探員



兩「90後」在廣福邨廣崇樓外向真警察冒警企圖打劫被捕。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方昨凌晨在大埔街頭執行反罪案行動期間,上演一幕真假警員對決場面。一名便衣警員擬截查2名可疑男子時,未料對方竟搶先自稱「差人」,要求搜身,當對方察覺遇上真警察後,隨即發難襲警,企圖搶去警員的斜揸袋,但最終被埋伏附近的警員合力制服,混亂間遇襲警員受傷送院。

大埔深宵相遇 假警先發制人

2名被捕男子分別吳×麟(19歲)及曾×偉(20歲),同涉「襲警」、「冒警」及「企圖打劫」罪名,正被大埔警區刑事調查第5隊調查是否涉及其他同類案件。

事發昨日凌晨零時53分,大埔警區分區特遣隊人員在區內進行反罪惡巡邏,期間巡邏寶湖路28號附近時,發現2名形跡可疑的青年於上址徘徊不去,似有所圖,於是暗中監視,隨後派出一名便裝警員趨前擬展開調查。

詎料當便衣警員甫走近欲表露身份時,2名青年已反客為主,上前自稱是「差人」,並要求搜身。便衣警員遂出示警員委任證表露身份,2名青年見狀,非但拒絕俯首就擒,更發難襲警員,企圖強搶警員的斜揸袋,雙方發生激烈糾纏,附近埋伏監視的同袍見狀,立即一湧而上合力將2名假警員制服拘捕。惟在糾纏間,便衣警員手部及面部受傷,需由救護車送往大埔那打素醫院治理。

港聞拼盤

擱走值10萬貴「咪」 方國華脫偷竊罪



方國華脫罪後面露笑容。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)新晉歌手羅力威的唱片監製和經理人方國華涉偷咪高峰案,昨因證據不足,被裁定罪名不成立。不少到場支持的歌迷及親友聞判後即拍掌叫好,有人更激動流淚。方國華於庭外表示,之前一直很擔心官司,日後會繼續做好唱片工作。

官:鏡前揮咪非存心竊物

47歲被告方國華,原被控兩項盜竊罪,控罪指他於去年8月16日至21日,在油麻地雅旺錄音室偷竊4支總值10.6萬元的咪高峰,其中最貴的名牌「SOUNDELUX」咪高峰價值達4萬元,屬錄音工程師鄧永威所擁有,餘下3支Neumann牌子的咪高峰,則屬雅旺錄音室擁有。

裁判官陳仲衡表示,被告於案中的行為不合常理及令人匪夷所思,其行徑使人可疑,不過被告於案發前的確曾詢問職員可否借咪高峰,而他亦曾向閉路電視揮動涉案錄音咪,示意將其取走,與存心盜竊的行徑並不吻合,因此裁定罪名不成立。

手機拍女生裙底 補習老師罰1萬



補習老師鍾耀隆偷拍裙底獲輕判罰款。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)育有19歲女兒的中年補習社教師,表示「喜歡女士的內褲」,在其成立的私人補習社內,叫17歲女生分開雙腿朗讀文章,用手机偷拍女生裙底春光,女生發現後回家向母親投訴,警方事後更找到其他學生的裙底影片,教師昨於觀塘法院承認4項不誠實取用電腦罪,輕判罰款1萬元。

46歲被告鍾耀隆,與妻子、19歲女兒、女婿及妻子的2名女性友人一起居住。被告於1989年在倫敦一大學工商管理學系畢業,回港後在保險界工作9年,至2006年與妻子成立補習社教授英文,但去年因本案而結業。

叫女生雙腿分開朗讀偷拍

案情指,被告於旺角廣發商業大廈開設一對一教授英文的私人補習社,17歲的X是他的學生,被告已當X的私人補習老師3年。去年5月12日晚

上7時,X穿着校服裙到補習社上課,被告叫她雙腿分開站立朗讀文章,X突然感到有些閃光,回頭發現被告在她背後將手機放在一把間尺上,然後用腳將間尺推前偷拍其裙底,X非常驚慌並將雙腿合攏。

警誡下承認喜歡女士內褲

雖然被告再叫X將雙腿分開,但X沒有理會,歷時2、3分鐘後,被告拾起電話,繼續與X上課至7時半結束。X數日後向母親投訴再報警,警方在被告家中將其拘捕,在他的背包搜出女裝內褲,又在其記憶棒中發現多段裙底影片及相片,當中更包括補習社的其他學生。他在警誡下承認喜歡女士的內褲,於是拍照。而拍下學生的裙底影片是用來作自瀆。

辯方求情時指,被告承諾日後會找一份編寫英文教科書的工作,避免與他人接觸。此外,被告的妻子表示已原諒他,現關係更勝從前,希望法庭輕判。

裁判官林鉅濤判刑時指,本案與一般不誠實取用電腦案不同,一般用電腦偷看他人或刪除他人的資料,若觸犯此罪必須判囚,但對被告並沒有這樣做。林官接納被告指有接受心理治療,且認為他重犯機會低,加上有悔意及得到家人支持,又與警方充分合作,故可以罰款處理,惟被告罪責不低,其行為令受害女生X受驚,最後判他罰款1萬元。

村選舞弊被告 辯稱受母影響

香港文匯報訊(記者 杜法祖)涉嫌去年在大美督村代表選舉中舞弊的中年市場主任,昨於粉嶺裁判法院承認一項在選舉中投票的舞弊行為為控罪,案件押後至2月17日判刑。被告黃國邦(39歲),被指去年1月2日,在大美督村代表選舉(居民代表)作出舞弊的行為,即明知沒有權利投票卻仍前去投票。

律師求情指被告於英國出生,大學畢業,於1996年回港,與太太育有一對兒女。被告犯案純因聽了母親所言,並不知道自己沒有投票權利,以致犯了技術性錯誤。然裁判官隨即反駁他既承認當時有中文及英文翻譯在場,向他解說有關權利,這便不是技術性錯誤。

案情指被告案發時為大美督村的居民,並稱稱住在大美督村一地址中,然該住處於2006年已售予他人,被告已經遷出大美督村,但沒有通知民政事務處有關其住址的變更,並於去年村代表選舉中以居民代表身份投票。

車主一牌擁兩車涉騙被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一輛私家車昨晨9時24分停在屯門洪水橋廣田街阻礙他人,警員接獲投訴到場調查,期間卻意外發現有另一輛同型號、同顏色、連車牌及行

車證都相同的私家車,稍後,姓黎(62歲)車主到場取車,即時接受調查,揭發懷疑有人以名下私家車複製「影子車」,一牌兩用,被警方以詐騙罪名拘捕查獲。